

С праздником, защитники Отечества!

И на Тихом океане

закончили поход

Еще шли бои на фронтах Отечественной войны, а Советское Верховное Главнокомандование разрабатывало стратегический план военной кампании против Японии. Еще перед началом Ялтинской конференции Сталин предложил Василевскому и Антонову подумать над сокращением срока подготовки, и в Потсдаме глава Советского правительства подтвердил, что Советский Союз объявит Японии войну точно через три месяца после капитуляции Германии. 7 августа в штаб войск Дальнего Востока поступила директива, согласно которой войскам Забайкальского, 1-го и 2-го Дальневосточного фронтов 9 августа следовало начать боевые действия.

2-й Дальневосточный фронт под командованием Пуркаева под непрерывным огнем японских милитаристов форсировал Амур, и войска с ходу заняли г. Лабэй. В тех рядах находился и боец разведроты 203 танковой бригады Василий Петрович Становов.

В армию рязанский парень был призван в 1942 году и до начала военной операции против Квантунской армии нес службу по охране Дальневосточных границ.

Успешно начавшееся на-

ступление продолжалось, армия двигалась на города Цзямы и Харбин. Во время этих действий разведрота Василия двигалась впереди. С боями дошли до быстроходной реки Унтухе. Не сбивая скорости, разведчики на мотоциклах пересекли мост, за ними пошли танки, но въехав на середину переправы, тяжелая техника рухнула вниз: опоры были подпилены отступающим врагом. Основная масса войск вынуждена была остановиться. Мост нужно было срочно восстанавливать, и бойцам Советской Армии активно помогало местное население — китайцы.

Разведчики, оказавшиеся отрезанными от товарищей, попали под мощный обстрел. Быстро сориентировавшись, солдаты заметили, что огонь ведется с позиций, замаскированной под стог сена. Незаметно под пластинки пополз разведчик Становов к невидимому стрелку и обнаружил, что в стогу находится крупнокалиберный пулемет, к которому привязан японский солдат-смертник. Ему умереть не дали, взяли в плен.

Таков был один из боевых эпизодов Василия Петровича в той короткой 24-дневной войне, которая



тем не менее унесла сотни тысяч советских солдат и офицеров.

Закончилась война, но В. П. Становов со своими однополчанами еще долго оставался на срочной службе. Лишь в 1950 году он демобилизовался. Долгие годы до выхода на пенсию

В. П. Становов трудился на Поронайском ЦБЗ. Скоро ветерану исполнится 70 лет. Здоровья Вам, Василий Петрович, и долгих лет жизни!

Г. МЕЧЕВА.

на снимке: В. П. Становов.

Фото С. БРАГУНЦА.

Для вас, ветераны

года либо Правительством Российской Федерации.

Статья 29. О введении в действие настоящего Федерального закона.

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Приводим и заключительные статьи Федерального закона «О ветеранах».

Статья 28. Документы, подтверждающие права ветеранов. Реализация прав и льгот ветеранов осуществляется по представлению ими удостоверений единого образца, установленного для каждой категории ветеранов Правительством СССР до 1 января 1992

года либо Правительством Российской Федерации в течение трех месяцев привести свои правовые акты в соответствие с настоящим Федеральным законом.

В. НОСКО,

председатель
городского совета
ветеранов войны и труда,
подполковник в отставке.

У наших соседей

циальной защиты населения, некоторых предприятий службы быта, организаций здравоохранения.

Однако и недостатков больше чем достаточно. Связаны они, само собой разумеется, с катастрофической нехваткой финансов. Мэр города И. Фархутдинов занял в этом смысле решительную позицию.

Поскольку денег на приобретение квартир для остронуждающихся ветеранов нет, им будут выделять освобождающееся жилье. Получат, наконец, налоговые и некоторые другие льготы магазины системы «Ветеран». Теперь, надо полагать, цены в них будут не выше, а ниже, чем в обычных торговых точках.

С уважением и любовью

Дорогие наши отцы и деды! К вам, чьи виски седы, но сердца молоды и чисты, я обращаюсь и прошу вас простить наше поколение за то, что не сумели мы сберечь и сохранить то, за что вы положили свою молодость, храбрость, преданность Родине на фронтах Великой Отечественной войны и на стойках восстановления разрушенной врагами страны. Вам хвала и честь за это от всех простых рабочих людей. Сколько вас явилось примером для подражания нам в нашем детстве! Помню, как пионерами мы ходили приглашать к нам на собрания в школу Героя Советского Союза танкиста Пермякова, нашего уважаемого земляка. С замиранием сердца слушали мы его воспоминания о боях за Родину, за освобождение Европы от фашистов. Вспоминаю, как ходили на встречу с летчиком-героем Маресьевым в старый клуб «Рыбник». Рассказ моего отчима Маломанова Н. В. о том, как он в одиночном поиске взял и выволок к своим здоровенным немца. Как не отдал его уже своим любителям поживиться за счет чужой крови. Его ноги, в желваках, рваных ранах от осколков, и сейчас у меня перед глазами, хотя уже 11 лет как он умер. Мой любимый тестя Юдин П. А., простой крестьянский парень, написал письмо Ворошилову, был принят в Тбилисское артиллерийское училище. Командиром гаубичной батареи прошел фронты и закончил свою войну орденоносцем в Вене. А закончил службу в Шловдиве. Его жизнь мне пример. Вспоминаю своего командира части полковника Смирнова, его мундиры от погон до пояса в орденах и медалях за бои от Сталинграда до Берлина. Мой командир роты капитан Платонов, после училища, служил в Мирном, в землянке, выбитой в вечной мерзлоте, потерял половину легкого, но остался служить Родине. Он имеет честь. Мои комбаты Федорин, Паутов, Бронников — пример для нас, они не пойдут против своего народа. Они имеют честь! Я знаю, у каждого из нас есть свои воспоминания о достойных, воспитавших нас своих примером воинах. Иные уже ушли, живые — как пример служения Родине и укор за нашу вселенскую беспечность и дряблость души. Мне хочется сегодня в этот праздничный день защитников Отечества сказать вам, дорогие наши ветераны, мужчины и женщины, мы будем стараться сделать все, чтобы ваши внуки вновь обрели достойную жизнь, чтобы страна политая вашей кровью и вашим потом, воссталла. Позвольте же мне от лица коммунистов города и районов и всех, кто с нами, поздравить вас с Днем защитников Отечества. Вы имеете честь!

М. СИДОРОВ,
секретарь организации коммунистов.

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМИ

СВОЕЙ ИСТОРИИ

Нынешнее время преобразования Российской Федерации накладывает свой отпечаток на все стороны нашей жизни, в том числе на отношение общества к защите Отечества, к службе в армии. А если судить по истории, быть защитником Отечества было всегда почетно и авторитетно.

Н. Г. Чернышевский писал: «Историческое значение каждого русского человека измеряется его заслугами Родине, а его человеческое достоинство — силой его патриотизма». На протяжении веков наши деды достойно защищали наши рубежи. Сейчас мир еще живет по законам, в которых военная сила продолжает играть важную роль. Возросла возможность возникновения вооруженных конфликтов — локальных и региональных. Войну «организовывают» полити-

ЮЖНО-САХАЛИНСК

Администрация Южно-Сахалинска рассмотрела ход выполнения мероприятий по подготовке к празднованию 50-летия Победы.

Как выяснилось из сообщения вице-мэра Д. Славова, возглавляющего «юбилейный» оргкомитет, сделано довольно много: